



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ವಾರ್ಷಿಕ ಜಲ್ಲದ ಹಿನ್ನೋಟ

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಿರ್ಬಾ ಮಸೂರೂ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನಿನ 'ಬೈತುಲ್ ಫುತುಹ್' ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ 10-08-2018 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

(ತಶಹ್ದುದ್, ತಅಫ್ಫದ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಷೂರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸೌರಿಹಿಲ್ ಅಝೀರ್ಯೂ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಅಲ್‌ಹಮ್‌ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್, ಕಳೆದ ರವಿವಾರ ಯು.ಕೆ. ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನ ತನ್ನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಹರಡುತ್ತಾ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತಾ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡಿತು. ಆ ಮೂರು ದಿನಗಳು ಬಹಳ ಅನುಗ್ರಹ ಭರಿತವಾಗಿದ್ದವು. ಈಗ ನಾನು ಕೆಲವು ಅತಿಥಿಗಳ ಅನಿಸಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇರಿಸುವೆನು. ಜಲ್ಲದ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಅನ್ಯರನ್ನು ಹೇಗೆ ಪ್ರಭಾವಿಸಿದುವು ಎಂದು ಅದರಿಂದ ಪ್ರಕಟವಾಗುವುದು.

ಬೆನಿನ್ ದೇಶದ ಒಬ್ಬ ಅತಿಥಿ ವೇಲೆಂಟೈನ್ ಹೂದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಎಂಟು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಸಚಿವರಾಗಿದ್ದರು. ಈಗ ಅವರು ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟ್ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಜಲ್ಲಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಬಹಳ ಹಣ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದರೂ ಸಹ ಗಳಿಸಲಾಗದಂತಹವುಗಳನ್ನು ನಾನು ಈ ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಗಳಿಸಿದೆ. ಬಹಳ ಸಾಂತ್ವನದಾಯಕ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪರಿಸರವಾಗಿತ್ತು. ನಾನು ಇಂದಿನ ತನಕ ಇಷ್ಟು ಸುವ್ಯವಸ್ಥಿತ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಎಲ್ಲಿಯೂ ದರ್ಶಿಸಲಿಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಜನಾಂಗಗಳ, ವಿವಿಧ ವರ್ಣಗಳ, ವಿವಿಧ ವಂಶಗಳ ಅಂದಾಜು ನಲ್ವತ್ತು ಸಾವಿರ ಜನರು ಜಮಾಯಿಸಿದ್ದರು. ಹೀಗಿದ್ದರೂ ಇಲ್ಲಿ ಎಂತಹ ಶಾಂತಿಮಯ ಪರಿಸರವಿತ್ತೆಂದರೆ ಇಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಗುಲ್ಲುಗೊಂದಲಗಳಿರಲಿಲ್ಲ. ಜಗಳಗಳಿರಲಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಅನ್ಯರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ನಿರತನಾಗಿದ್ದರು. ಚಿಕ್ಕವರು, ದೊಡ್ಡವರು, ವೃದ್ಧರು, ಯುವಜನರು, ಮಹಿಳೆಯರು, ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಎಲ್ಲರೂ ಅತ್ಯಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸ್ವಭಾವ ಗುಣದಿಂದ ಭರಿತರಾಗಿ ಅನ್ಯರಿಗೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಒದಗಿಸಲು ನಿರತರಾಗಿದ್ದರು. ಇದು ನನಗೆ ಬಹಳ ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣವೂ ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವೂ ಆಗಿರುವ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಇಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಮೋಲೀಸರಾಗಲಿ ಸೈನಿಕರಾಗಲಿ ಕಾಣಿಸಲಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲ ಕಡೆಗಳಲ್ಲೂ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಸ್ವಯಂಸೇವಕರು ಕಾರ್ಯನಿರತರಾಗಿದ್ದರು. ಇಂದಿನ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ನಿಸ್ವಾರ್ಥ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಾದರೂ ಹೇಗೆಂದು ನಾನು ಆಲೋಚಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ನಾನೇ ಹೀಗೆ ನಿಷ್ಕರ್ಷೆ ಮಾಡಿದೆ. ಇವುಗಳೆಲ್ಲಾ ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನಲ್ಲಿ ಖಿಲಾಫತ್ ನೇತೃತ್ವ ಇರುವುದರ ಕಾರಣದಿಂದಲೇ ಆಗಿದೆ ಎಂದು. ನಾನು ಹೇಳಬಲ್ಲೆ, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಲೋಕದ ಮುಂದೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅದು ತನ್ನ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೀಡುವ ತರಬೇತಿ ಇವುಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಬಹಳ ಬೇಗನೆ ಲೋಕ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಅಹ್ಮದಿಯುತ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸುವುದು. ಈ ಜಲ್ಲದ ಅನೇಕ

ಸುಂದರ ನೆನಪುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಕೊಂಡು ನಾನು ಲಂಡನ್‌ನಿಂದ ನನ್ನ ದೇಶಕ್ಕೆ ಮರಳುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಇಲ್ಲಿ ಅನುಭವಿಸಿದ ಕಾಲವನ್ನು ವಿವರಿಸಲು ಅಸಾಧ್ಯವೇ ಆಗಿದೆ.

ಬೆನಿನ್ ದೇಶದ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಅತಿಥಿ ಚೆವಾನೋ ಪಾಸ್ಕಲ್ ಸಾಹಿಬ್, ಬೆನಿನ್ ಪ್ಲಾನಿಂಗ್ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತಧಿಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಜಲ್ಲದ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಅನೇಕ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಜಲ್ಲದ ಹಾಗೆ ಸುಸಜ್ಜಿತವಾದ ಮತ್ತು ಜಯಶಾಲಿಯಾದ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಎಲ್ಲಿಯೂ ಕಂಡಿಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರತರಾದ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ತಮ್ಮ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಬಹಳ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಅರಿತುಕೊಂಡವರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಬಹಳ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ನೆರವೇರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ನಲ್ವತ್ತು ಸಾವಿರ ಜನರಿಗೆ ಊಟ ನೀಡುವುದು ಆಶ್ಚರ್ಯಕರವಾದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲದಕ್ಕಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿ ಅವಿಶ್ವಸನೀಯವಾಗಿರುವುದು ಆಹಾರ ಬೇಯಿಸುವ ಎಲ್ಲರೂ, ಆಹಾರ ಉಣಬಡಿಸುವ ಎಲ್ಲರೂ ಸ್ವಯಂಸೇವಕರಾಗಿದ್ದರು ಎಂಬುದಾಗಿದೆ. ಲೋಕದಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲರೂ ಇಂತಹ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರತರಾದರೆ, ನಾನು ದೃಢವಾಗಿ ಹೇಳಬಲ್ಲೆನು, ಲೋಕದಿಂದ ಯುದ್ಧಗಳೂ ಸಂಘರ್ಷಗಳೂ ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುವುವು. ಮಾನವರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಕೊನೆಗೊಳ್ಳುವುವು. ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸದಿರಲಾರೆನು. ಈ ಜಮಾಅತಿನ ಮಕ್ಕಳು, ದೊಡ್ಡವರು, ವೃದ್ಧರು, ಯುವಕರು, ಮಹಿಳೆಯರು ಎಲ್ಲರೂ ಸುಸಂಘಟಿತರೂ ಸಭ್ಯರೂ ಆಗಿದ್ದಾರೆ.

ಹೈಟಿ ದೇಶದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ಜೋಸೆಫ್ ಪೀರೇ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಈ ಜಲ್ಲ ನನ್ನ ಜೀವಿತದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಅನುಭವವಾಗಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ನಾನೆಂದೂ ವಿಸ್ಮರಿಸಲಾರೆನು. ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಅಪ್ರತಿಮ ಸೇವಾ ಮನೋಭಾವ ನನ್ನ ಕಣ್ಣು ತೆರೆಯಿಸಿತು. ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಬಗ್ಗೆ ನನ್ನ ಯೋಚನೆಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸಿತು.

ಐವರಿಕೋಸ್ಟ್ ದೇಶದ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟಿನ ಒಬ್ಬ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ತಮ್‌ರೀಲೀ ಎಂಬವರು ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಅವರು ಐವರಿಕೋಸ್ಟ್ ನೇಶನಲ್ ಕೋನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಶನ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್‌ನ ಸಲಹೆಗಾರರೂ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಮುಸ್ಲಿಮನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಕಳೆದ ಇಪ್ಪತ್ತು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ನಾನು ವಿವಿಧ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಪಂಗಡಗಳ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದೇನೆ. ಆದರೆ ಕಳೆದ ಇಪ್ಪತ್ತು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಬಗ್ಗೆ ಗಳಿಸಲಾಗದ ಜ್ಞಾನ ಈ ಮೂರು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನನಗೆ ಲಭಿಸಿದೆ. ಈ ಮೂರು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ನನಗೆ ಲಭಿಸಿದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಳೆದ ಇಪ್ಪತ್ತು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ನನಗೆ ಲಭಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ಅಹ್ಮದಿಯೇತರ ಮತಪಂಡಿತರ ಬಳಿ ಏನೂ ಇಲ್ಲ. ಇಸ್ಲಾಮ್

ಬಗ್ಗೆ ವಾಸ್ತವಿಕ ಜ್ಞಾನ ಗಳಿಸಲು ಬಯಸುವವರು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಬಳಿಗೆ ಬರಬೇಕು.

ಜಪಾನ್‌ನಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದ ಪ್ರತಿನಿಧಿ ಸಂಘದಲ್ಲಿದ್ದ ಒಬ್ಬ ಮಹಿಳೆ ಯೂಕೇಕೋ ಕೋಂಡೋ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಖಲೀಫರು ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಸಂಬೋಧಿಸಿ ಮಾಡಿದ ಭಾಷಣದಿಂದ ತಿಳಿಯುವುದೇನೆಂದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಇಮಾಮರು ನೀಡುವ ಉಪದೇಶಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗಳಿಸುತ್ತಿದೆ. ಕುಟುಂಬ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಯಾಂತ್ರಿಕ ಲೋಕದಿಂದ ಹೊರಗೆ ಬರುವುದು ಈಗ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ನಾವು ಯೋಚಿಸುತ್ತಿದ್ದೆವು, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಭಾವನೆ ಮತ್ತು ಉತ್ಸಾಹ ನೆಲೆ ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಯಾವುದೆಂದು. ಈ ಪ್ರಶ್ನೆ ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ತಿರುಗುತ್ತಾ ಇತ್ತು. ಆದರೆ ಜಲ್ಲದ ಪ್ರಥಮ ದಿನವೇ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ಸೇರಿಕೊಂಡು ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಇಮಾಮರ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿಕೊಂಡು ನನಗೆ ದೃಢಾಯಿತು, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಮತ್ತು ಲೋಕದ ಮಧ್ಯೆ ಇರುವ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೇ ಆಗಿದೆ. ಜಲ್ಲದಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಪದೇ ಪದೇ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವ ಸಂದರ್ಭ ಲಭಿಸಿತು. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ನಂತರ ನಾವು ನೋಡಿದೆವು, ನಮ್ಮ ಹೃದಯ ಭಾರಗಳು ಹಗುರವಾದುವು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಒಂದು ತಾಜಾತನ ಲಭಿಸಿತು.

ಜಪಾನಿನಿಂದ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಬೌದ್ಧ ಮತದ ಪ್ರಧಾನ ಪುರೋಹಿತರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾದ ನಶೀದಾ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಬೈಅತ್ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ನನಗೆ ತೋರಿತು, ನಮಗೊಬ್ಬ ದೇವನಿದ್ದಾನೆ, ಅವನೆದುರಿಗೆ ಬಾಗಿದಾಗ ಹೃದಯಕ್ಕೆ ಸಾಂತ್ವನ ಸಿಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪಾಪ ತೊಳೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ಜನರು ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಿ ಒಂದಾಗಲು ಇಚ್ಛಿಸುವುದಾದರೆ ಅವರು ಹಾಗೆ ಒಂದಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ ಎಂದು. ಬೈಅತ್ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ನಮ್ಮ ಕಣ್ಣುಗಳಿಂದ ತಾನಾಗಿ ಕಣ್ಣೀರು ಸುರಿಯಿತು. ನಾವು ಸಹ ಸಾಷ್ಟಾಂಗ ಪ್ರಣಾಮ ಮಾಡಿದೆವು. ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿಯೂ ನಮ್ಮ ಪಾಪಗಳು ತೊಳೆಯಲ್ಪಡುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ನಮಗೆ ಭಾಸವಾಯಿತು.

ಇಂಡೋನೇಶಿಯಾದ ಒಬ್ಬ ಅತಿಥಿ ಮಹಿಳೆ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮಹಿಳೆಯರ ಒಂದು ಸಂಘಟನೆಯ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನವರು ಕುಫ್ರ್ ಮತ್ತು ಪಥಭ್ರಷ್ಟತೆಯಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿ ಅನ್ಯರನ್ನು ಪಥಭ್ರಷ್ಟರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಜನರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ಈ ಜಮಾಅತಿನವರೇ ನೈಜ ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಜಮಾಅತ್‌ನವರು ನಮಾಝ್ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಅನುಷ್ಠಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹುಖೂಖುಲ್ಲಾಹ್ ಮತ್ತು ಹುಖೂಖುಲ್ ಇಬಾದನ್ನು ಸಹ ಬಹಳ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಈಡೇರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಒಬ್ಬರನ್ನೊಬ್ಬರು ಗೌರವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮಾತನಾಡುವ ಮೊದಲು ಅಸ್ಸಲಾಮು ಅಲೈಕುಮ್

ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇದೆ. ಬಹಳ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ಅನುಸರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಇಂಡೋನೇಶಿಯಾದಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದ ಒಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯೇತರ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ವಿದ್ವಾಂಸ, ಅಲ್ಲಿನ ಒಂದು ಯುನಿವರ್ಸಿಟಿಯಲ್ಲಿ ಫಿಲಾಸಫಿ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರೂ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇದುವೇ ಸತ್ಯವಾದ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಆಗಿದೆ. ಇದುವೇ ವಾಸ್ತವಿಕ ಬ್ರಾಹ್ಮಣ್ಯ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಏಕಮಾತ್ರ ಜಾಗತಿಕ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸಂಘಟನೆಯಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಸಂಘಟನೆ ಬೇರೊಂದಿಲ್ಲ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಧೈಯ ವಚನ ಅತ್ಯಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾಗಿದೆ. ಅದು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಮೊಳೆಯ ಹಾಗೆ ನಾಟುತ್ತದೆ.

ಗಿನಿಕನಾಕರಿ ದೇಶದ ಒಂದು ಪ್ರಾಂತ್ಯದ ಗವರ್ನರ್ ಸಾರಂಗ್ ಬೇಕ್ ಕಮಾರಾ ಎಂಬ ಮಹಿಳೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಒಬ್ಬ ಇಮಾಮರ ಸಂಜ್ಞೆಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರತವಾಗಿರುವ ಒಂದು ಸುವ್ಯವಸ್ಥಿತ ಜಮಾಅತ್ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ನಾನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ. ಇದು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸುಂದರ ಉಪದೇಶಗಳ ಪ್ರಕಾರವೇ ಆಗಿದೆ. ಈ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತಂದು ನಾವು ಒಂದು ಜಮಾಅತ್ ಆಗಬಲ್ಲೆವು. ನಮಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲು ಅಪೇಕ್ಷಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವವನಾಗಲಿ. ನೈಜ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಅಲ್ಲಿ ಸಹ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಡಲಿ.

ಗೋಟೆಮಾಲಾದ ಒಬ್ಬ ಪತ್ರಕರ್ತ ಗ್ಲಾಡಿಸ್ ರಮೀ ರೇಝ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಯು.ಕೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ನನಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಾಸ್ತವಿಕ ಉಪದೇಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಯಿತು. ಈ ಶಾಂತಿ ಭರಿತ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಪರಿಸರದಿಂದ ನಾನು ಅಪ್ರತಿಮವಾಗಿ ಪ್ರಭಾವಿತಳಾದೆನು. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಸದಸ್ಯರು ವಾಸ್ತವಿಕ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಮಾಧಾನವನ್ನು ಕರ್ಮರೂಪದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನನಗೆ ದೃಢವಾಗಿ ತಿಳಿಯಿತು.

ಮೆಕ್ಸಿಕೋ ದೇಶದ ಹೊಸದಾಗಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ಮಹಿಳೆ ಎಲಿಝಬೆತ್ ಪೆರೇರಾ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇಸ್ಲಾಮ್ ಶಾಂತಿಯ ಧರ್ಮವೆಂದು ನನಗೆ ಮನವರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ನನ್ನ ಮನೆಯವರು ನನ್ನನ್ನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಆಗಮಿಸುವುದನ್ನು ತಡೆದು ನನ್ನನ್ನು ಹೆದರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದರೆ ನಾನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದ ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳಿದುದಕ್ಕೆ ತದ್ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಇಲ್ಲಿ ನಾನು ಕಂಡೆನು. ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾನದಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮೊದಲುಗೊಂಡು ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ಮೂರು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ಮನೋಭಾವ ಮತ್ತು ವರ್ತನೆಯನ್ನು ಕಂಡು ನಾನು ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಿತೆಯಾದೆನು.

ಮೆಕ್ಸಿಕೋದ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಹೊಸದಾಗಿ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ ಮಹಿಳೆ ಲೋರಾ ಬ್ರೆತಿನ್ ಸೊವೇರಾನೂಸ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರಿಗೆ ಕೆಲವು ಸಾರಿ ನಾನು ಹೇಳುವುದು ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಭಾಷೆಯ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಅಹ್ಮದಿಯರ ಪರಸ್ಪರ ಬಾಂಧವ್ಯದಲ್ಲಿ ತಡೆಯಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಒಂದಾಗಿಸಿದೆ. ನಾನು ನನ್ನ

ಮನೆಯವರೊಂದಿಗೆ ಇರುವ ಹಾಗೆಯೇ ಭಾವಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಖಲೀಫರ ಭಾಷಣ ಆಲಿಸಿ ನಾನು ನನ್ನನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸಿದೆ, ನನ್ನಲ್ಲಿ ಯಾವ ಬಲಹೀನತೆಗಳಿವೆ ಎಂದು. ಈಗ ನನಗೆ ದೃಢವಾಗಿದೆ - ನಾನು ಸರಿಯಾದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ಸನ್ಮಾರ್ಗ ತೋರಿಸಿರುವನು. ನನ್ನ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಆಶೆ ಏನೆಂದರೆ ನನ್ನ ವಿಶ್ವಾಸ ದೃಢವಾದ ಹಾಗೆಯೇ ನನ್ನ ಮನೆಯವರು ಸಹ ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಲಿ ಮತ್ತು ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸ ದೃಢವಾಗಲಿ ಎಂದು.

ಕೆಮರೂನ್ ದೇಶದ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮುಬಾಹೂ ಅರಿಯುರ್ಪ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಖಲೀಫರು ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಸಂಬೋಧಿಸಿ ಮಾಡಿದ ಭಾಷಣ ನಮ್ಮ ಹೊಸ ಪೀಳಿಗೆಯ ತರಬೇತಿಗೆ ಬಹಳ ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣವಾಗಿದೆ. ಸೋಶಿಯಲ್ ಮೀಡಿಯಾವನ್ನು ಹೇಗೆ ಬಳಸಬೇಕು ಎಂಬುದು ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ನಾವು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಆ ಪರಿಸರದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸದಿದ್ದರೆ ಅವರು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಮಾನವೀಯತೆಯಿಂದ ಬಹಳ ದೂರ ಸರಿದು ಹೋಗುವರು. ನಾವು ಈ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಮೈಗೂಡಿಸಬೇಕು. ಫಹಶಾ (ಅಶ್ಲೀಲತೆ) ಬಗ್ಗೆ ಹುರೂರ್ ನೀಡಿದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಶಾಲಿಯಾಗಿದೆ. ನಾವು ಖಲೀಫರ ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತರುವವರಾದರೆ ನಾವು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪರಿಶುದ್ಧ ಪರಿಸರ ಒದಗಿಸಿಕೊಡಬಲ್ಲೆವು. ಫಹಶಾ ಶಬ್ದದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ನನ್ನಲ್ಲಿ ನಡುಕವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿತು. ಅವರು ವಿವರಿಸಿದುದು ಅತ್ಯಂತ ಉತ್ತಮ ಅಂಶಗಳನ್ನಾಗಿವೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ನಾನು ನನ್ನ ಜೀವಿತದ ಭಾಗಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವೆನು.

ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ನಿಂದ ಜಾರ್ಜ್ ಕರೇನೋ ಸಾಹಿಬ್ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಅವರು ಟಿ.ವಿ. ಚ್ಯಾನಲ್ ABS-CBN ಎಂಬ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಮಾರ್ನಿಂಗ್ ಶೋ ದ ಆತಿಥೇಯರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳ, ವಿವಿಧ ವರ್ಣ ಮತ್ತು ವಂಶಗಳ ಜನರು ಇಷ್ಟು ಬೃಹತ್ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಜಮಾಯಿಸಿದುದನ್ನು ನಾನು ನನ್ನ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸಲ ಕಂಡೆನು. ಒಬ್ಬ ಪ್ರತೀಕವಾಗಿ ನಾನು ಸಾವಿರಾರು ಸಮ್ಮೇಳನಗಳನ್ನು ನೋಡುವ ಸಂದರ್ಭ ನನಗೆ ಲಭಿಸಿದೆ. ಆದರೆ ಎಷ್ಟು ಶಾಂತತೆಯಿಂದಲೂ ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದಲೂ ಯು.ಕೆ.ಯ ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನ ಜರಗಿದೆಯೋ ಅದರ ಉದಾಹರಣೆ ಇದರ ಮೊದಲು ನಾನು ಎಂದೂ ಎಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಣಲಿಲ್ಲ. ಈ ಜಲ್ಲ ನನ್ನ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವಿಶಾಲಗೊಳಿಸಿದೆ. ನನಗೆ ಹೊಸದಾದೊಂದು ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ನನಗೆ ಈ ಜಲ್ಲದ ಮೂಲಕ ಒಂದು ಹೊಸ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ದರ್ಶಿಸಲು ಸಂದರ್ಭ ಲಭಿಸಿದೆ. ಅದು ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ನ ಸಂಸ್ಕೃತಿಗಿಂತ ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿದೆ.

ಕೆನಡದಿಂದ ಅಲ್ಲಿನ ಮೂಲ ನಿವಾಸಿಗಳ ಒಂದು ಪ್ರತಿನಿಧಿ ಸಂಘ ಆಗಮಿಸಿತ್ತು. ಅವರು ತಮ್ಮ ತಲೆಗಳ ಮೇಲೆ ತಮ್ಮ ಸಂಪ್ರದಾಯಿಕ ದೊಡ್ಡ ಕಿರೀಟ ಧರಿಸಿದ್ದರು. ಅವರ ಮೂರು ಬುಡಕಟ್ಟುಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ಯುವ

ನಾಯಕ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಅವರ ಯುವ ನಾಯಕ ಮ್ಯಾಕ್ಸ್ ಫೇನಡೇ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಖುದ್ದಾಮ್‌ಗಳ ಸ್ವಯಂಸೇವೆ ನಮ್ಮನ್ನು ಬಹಳ ಪ್ರಭಾವಿಸಿತು. ನಾವು ಮರಳಿ ಹೋಗಿ ಬೇಗನೆ ಅಹ್ಮದಿ ಯುವಕರ ಮತ್ತು ಫಸ್ಟ್‌ನೇಶನ್ ಯುವಕರ ಜೊತೆಗೂಡಿದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವೆವು. ಅಹ್ಮದಿ ಯುವಕರಲ್ಲಿರುವಂತಹ ಶಿಸ್ತು ಬದ್ಧತೆ ನಾನು ಯಾವುದೇ ಜನಾಂಗದಲ್ಲಿ ಕಂಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮೂಲನಿವಾಸಿಗಳ ಒಬ್ಬ ಚೇಫ್ (ಮುಖ್ಯಸ್ಥ) ರೋಗೋ ರೇಗ್ಮ್ಯಾನ್ ಹೇಳಿದರು: ನನಗೆ ಸಿಗರೇಟು ಬಹಳ ಸೇದುವ ಅಭ್ಯಾಸವಿದೆ. ಹೊಗೆಸೊಪ್ಪು ಸೇವನೆ ನಮ್ಮ ಧರ್ಮದ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿದೆ. ಅದು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆಗೆ ಒಳ್ಳೆಯದೆಂದು ಭಾವಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಖಲೀಫರು ಜಮಾಅತಿನ ಜನರು ಸಿಗರೇಟು ಸೇವನೆ ಬಿಡಬೇಕೆಂದು ಉಪದೇಶ ನೀಡಿದಾಗ ನಾನು ಜಲ್ಲದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಗರೇಟು ಸೇವನೆ ಬಿಡುವೆನೆಂದು ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಅದನ್ನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡಿದೆ. ಖಲೀಫರ ಭಾಷಣ ಆಲಿಸಿದ ನಂತರ ನಾನು ಭಾವಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ, ತಾವು ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಉಪದೇಶ ಪ್ರೀತಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಹರಡುವುದು, ಮಾನವರೊಂದಿಗೆ ಸಹಾನುಭೂತಿ ಹೊಂದುವುದು ಆಗಿದ್ದರೆ ನಾನು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಒಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸ್ಲಿಮನಾಗಲು ಇಚ್ಛಿಸುವೆನು.

ಫಸ್ಟ್ ನೇಶನ್‌ನ ಒಬ್ಬ ಪ್ರಮುಖ ಲೇಔಟ್ ರಾವ್‌ಚಾಯಿಲ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಮಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಲಭಿಸಿದ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಗೌರವ ನಮ್ಮ ಪುರಾತನ ತತ್ವಗಳಿಗೆ ಸಮಾನವಾಗಿವೆ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಬ್ರಾತೃತ್ವದ ಭಾವನೆ ಇತ್ತು. ಇಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲಾಯಿತು. ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನಲ್ಲಿ ನೋಡಿರುವುದೇನೆಂದರೆ ಈ ಜಮಾಅತಿನ ಜನರು ಪರಸ್ಪರ ಜಗಳ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ, ವಾಗ್ವಾದ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬರಿನ್ನೊಬ್ಬರ ವಿರುದ್ಧ ಮಾತನಾಡುವುದಿಲ್ಲ.

ಜಮೈಕಾ ದೇಶದ ಒಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯೇತರ ಮಹಿಳೆ ಅವೇಡಾ ಎಲಿಝಬೆತ್ ಸಾಹಿಬ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪುರುಷರು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರು ಬೇರೆ ಬೇರೆಯಾಗಿ ಕುಳಿತಿದ್ದುದು ನನಗೆ ಬಹಳ ಇಷ್ಟಕರವಾಯಿತು. ಈ ಕಾರಣದಿಂದ ಜನರ ಗಮನ ಬೇರೆ ಕಡೆಗೆ ಹರಿಯದಂತಾಗುತ್ತದೆ. ಜನರು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಇಬಾದತ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ಹರಿಸುವಂತಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಹ್ಮದಿ ಮಹಿಳೆಯರು ಸಹ ಈ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ಶ್ರದ್ಧೆ ನೀಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಕೀಳರಿಮೆಯಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಬೇಕು.

ಇಟಲಿಯ ಓರ್ವ ಪ್ರೊಫೆಸರ್ ರಿಫಾಯ ಲಾರಿಯ ಸಾಹಿಬ್ ಒಂದು ಸ್ಟಡೀ ಸೆಂಟರಿನ ಡೈರೆಕ್ಟರ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಬೈಅತ್ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯರ ಈಮಾನಿನ ಸ್ಥಿತಿ ಅನ್ಯರಿಗೂ ಮನವರಿಕೆಯಾಗುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿತ್ತು. ನಾನು ಮನಶ್ಯಾಸ್ತ್ರ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ. ನನಗೆ ಮನುಷ್ಯನ ಚಲನ ವಲನ ಮತ್ತು ವರ್ತನೆಯಿಂದ ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ, ಈ ವ್ಯಕ್ತಿ ತನ್ನ ವಾದದ ಬಗ್ಗೆ ಎಷ್ಟು ನಿಷ್ಠಾವಂತನಾಗಿದ್ದಾನೆಂದು.

ಅಹ್ಮದಿಯರನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ನನಗೆ ತಿಳಿಯಿತು ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸದ ಮಟ್ಟ ಬಹಳ ಉನ್ನತವಾಗಿದೆ ಎಂದು.

ಒಬ್ಬ ಅತಿಥಿ ಮಹಿಳೆ ಲೆನಿನ್ ಓಮೆಲಿಯಿನ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:; ನನಗೆ ಈ ವರ್ಷ ಪ್ರಥಮ ಬಾರಿ ಜಲ್ದದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಸಂದರ್ಭ ಲಭಿಸಿದೆ. ನನ್ನ ಯೋಚನೆ ಏನೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ ಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿದವನು ಜಲ್ದದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರೆ ಜಲ್ದದ ಕೊನೆಗೆ ಜ್ಞಾನದ ಸಮುದ್ರವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವನು.

(ಮೀಡಿಯಾ ಕವರೇಜ್ ಬಗ್ಗೆ ಹುರೂರ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:) ಅಲ್ ಇಸ್ಲಾಮ್ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಮೂಲಕ ಎಂಟು ಲಕ್ಷ ಅರುವತ್ತೆರಡು ಸಾವಿರ ಸಲ ಜನರು ವಿಸಿಟ್ ಮಾಡಿದರು. ಎರಡು ಲಕ್ಷದ ಹದಿನೆಂಟು ಸಾವಿರ ಜನರು ವೀಡಿಯೋ ದರ್ಶಿಸಿದರು. ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಿಂಟ್ ಮೀಡಿಯಾದಲ್ಲಿ 53 ಸಮಾಚಾರಗಳು ವರದಿಯಾದವು. ರೇಡಿಯೋದಲ್ಲಿ 20 ಸಮಾಚಾರಗಳು ಬಿತ್ತರಿಸಲ್ಪಟ್ಟವು. ಟಿ.ವಿ.ಯಲ್ಲಿ 4 ಸಮಾಚಾರಗಳು ಪ್ರಕಟಗೊಂಡವು. ಒಟ್ಟಾರೆ ವರದಿಗಳು 70 ಆಗಿವೆ. ಇದರ ಮೂಲಕ 26 ಮಿಲಿಯಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಂಖ್ಯೆಯ ಜನರಿಗೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಸಂದೇಶ ತಲಪಿತು. ಆಫ್ರಿಕದಲ್ಲಿ 15 ಟಿ.ವಿ. ಚ್ಯಾನಲ್‌ಗಳು ಯು.ಕೆ. ಜಲ್ದದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು

ಪ್ರಸಾರ ಮಾಡಿತು. ಆಫ್ರಿಕದಲ್ಲಿ ಏವತ್ತು ಮಿಲಿಯ ಜನರು ಜಲ್ದದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನೋಡಿದರು.

ಎಲ್ಲಾ ಸ್ವಯಂಸೇವಕರು ಮೌನವಾಗಿ ತಬ್ಲೀಗ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಮಕ್ಕಳು ಪುರುಷರು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರು ಸಹ. ಜಲ್ದದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಎಲ್ಲರೂ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜಲ್ದದ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅಸಾಮಾನ್ಯವಾದ ಉತ್ತಮ ಸ್ವಭಾವ ಗುಣವನ್ನು ಕಂಡೆವು. ಅವರ ಸೇವಾ ಮನೋಭಾವ ಸಹ ಅಸಾಧಾರಣವಾಗಿತ್ತು. ಜಲ್ದದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಎಲ್ಲರೂ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸಿದ ನಂತರ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಿಗೂ ಕೃತಜ್ಞತೆಯುಳ್ಳವರಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಮುಂದೆ ಸಹ ಅವರಿಗೆ ಹೀಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಭಾಗ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ - ಆಮೀನ್.

ನಾನು ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಿಗೂ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಿಗೂ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಪ್ರತಿಫಲ ನೀಡಲಿ ಮತ್ತು ಮುಂದೆ ಇದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಟ್ಟದ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಭಾಗ್ಯ ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡಲಿ. ಅವರು ಯಾವಾಗಲೂ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಖಿಲಾಫತ್‌ಗೆ ಸಹಾಯಕರಾಗುವವರಾಗಲಿ - ಆಮೀನ್.

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis (atba)

At Masjid Baithul Futhuh, London. On 10-08-2018.

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

Reviewed by: M.P Ibrahim | Typing: U Basheer Ahmad

Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

Email: khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: www.alislam.org/friday-sermon